
— 1 —

B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T
Landtag
19. Wahlperiode

Drucksache 19 / 650
15. 06. 16

Große Anfrage der Fraktion der CDU

Zustand und Entwicklung der Polizeibehörden im Land Bremen

Die Polizei Bremen und die Ortspolizeibehörde Bremerhaven nehmen präventive
und repressive Aufgaben in den beiden Städten des Landes wahr. Durch eine Viel-
zahl von Aufgaben, die in den vergangenen Jahren auch durch Beschlüsse der Bür-
gerschaft (Landtag) hinzugekommen sind, ohne dass es zur Bewältigung dieser Auf-
gaben mehr Personal gab, stehen die beiden Polizeibehörden vor enormen Heraus-
forderungen. Zudem sehen sich die Polizeibeamten mit einem sinkenden Sicherheits-
gefühl der Bürger im Land Bremen und einer steigenden Anzahl von gegenüber Po-
lizeibeamten gewaltbereiten Personen konfrontiert. Zwar hat die rot-grüne Koalition
eine Erhöhung der Zielzahl bei der Polizei Bremen auf 2 600 Vollzeitkräfte beschlos-
sen, bis diese erreicht wird vergeht aufgrund der verfehlten Personalpolitik in den
vergangenen Jahren noch sehr viel Zeit.

Wir fragen den Senat:

1. Wie hoch ist der aktuelle Personalbestand bei der Polizei Bremen und der Orts-
polizeibehörde Bremerhaven? Wie teilt sich dieser auf Polizeivollzugsbeamte
und Angestellte auf?

2. Wie entwickelt sich die Personalstärke bei der Polizei Bremen und der Ortspoli-
zeibehörde Bremerhaven jeweils in den Jahren 2016 bis 2020? Wie viele wer-
den davon Angestellte und Beamte sein?

3. Wie viele Anwärter will der Senat in den Jahren 2016 bis 2020 für den Studien-
gang Polizeivollzugsdienst einstellen? Wie viele Absolventen sind davon für die
Polizei Bremen und die Ortspolizeibehörde Bremerhaven?

4. Welche weiteren Maßnahmen sind in der Finanzplanung des Senats für den Be-
reich Polizei bis zum Jahr 2020 vorgesehen?

5. Welche strukturellen Änderungen und Änderungen bei der Aufgabenwahrneh-
mung planen die Polizei Bremen und die Ortspolizeibehörde Bremerhaven bis
2020, und wie bewertet der Senat diese?

6. Welche polizeilichen Schwerpunkte sollen zukünftig in Bremen und Bremerhaven
wahrgenommen werden?

7. Welche organisatorischen und sonstigen Maßnahmen plant die Polizei Bremen
und die Ortspolizeibehörde Bremerhaven zur Kompensation des eintretenden
Personalrückgangs bei den Polizeivollzugsbeamten?

8. Wie hoch ist die Anzahl der Straftaten pro Polizeivollzugsbeamten in den Jahren
2010 bis 2015, aufgeteilt nach der Polizei Bremen und Ortspolizeibehörde Bre-
merhaven pro Jahr?
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